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Ahoj děti a rodiče,  

dneska se budeme věnovat dárečkům. Dárečky nosí Ježíšek, pokud jste si mu 

nezapomněli napsat dopis. Ale někdy si mohou dávat lidé i dárečky mezi sebou. 

Nemusí to nechávat jen na Ježíška. Když chtějí udělat někomu radost, tak mu 

něco koupí nebo vyrobí. A my dnes zkusíme tu druhou variantu. Uděláte někomu 

radost vlastnoručně vyrobeným dárkem?  

Nebudeme tedy za vás vymýšlet co pro koho, ale pomůžeme vám ten dáreček 

hezky zabalit a pošleme vám inspiraci, protože to, jak je dáreček zabalený 

prozradí leccos o tom, jak jste na druhého mysleli a jak jste si s dárkem pro 

něj dali práci. V dnešní době lidé dárky pro druhé hodně kupují. Ale kouzlo 

Vánoc je spíše v tom, že pro druhého něco vyrobíte, zamyslíte se, co by mu 

udělalo radost a pak mu dáreček hezky zabalíte. Od začátku adventního 

kalendáře vám posíláme tipy na to, jak vytvořit pro své blízké kalendář 

k dotvoření, který jim bude dělat radost celý příští rok, kdykoliv se na něj 

podívají. Dnes spolu vymyslíme, jak nejen kalendář, ale i ostatní dárečky, hezky 

zabalit. 

Teď si povíme něco o tom, kdy si lidé začali mezi sebou dávat dárečky a taky 

co si dříve dávali. 

Dříve bylo o Vánocích obdarováváno služebnictvo a domácí chasa, a to 

především ošacením, jídlem nebo drobnou finanční částkou coby prémií ke 

mzdě. Lidé dávali drobné dárky také žebrákům a tulákům, kteří chodili k 

bohatým popřát k narození Ježíše Krista. Inspirací k obdarovávání o Vánocích 

je zřejmě Nový zákon, konkrétně příběh o třech králích, kteří přinesli 

Ježíškovi zlato, kadidlo a myrhu. Štědrovečerní dárky byly dříve skromné a 

většinou i praktické. Muži dostávali dýmku, tabatěrku, šle nebo pantofle. Ženy 

byly obdarovávány látkou, šitím a potřebami do domácnosti. Malé děti pak pod 

stromečkem nacházely oblečení, hračky i věci do výbavy. 

Na počátku 20. století se změnila díky tomu, že byli lidé bohatší, i skladba 

vánočních dárků. Lidé si už nedávali jenom dárky praktické, ale i něco pro 

radost. 
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Tip č.1  Dáreček ozdobený přírodninami.  

Nejvíc kouzel naděláte, pokud si pro své tvoření 

zvolíš čistě přírodní papír bez jakéhokoliv potisku a 

dotvoříte dle své fantazie.  

Tady jsou použity pro dotvoření sušené plátky 

pomeranče, celá skořice a větvička ze stromu. 

Použít ale můžete i jiné suroviny. Hvězdičky 

badyánu, ořechy, šišky z modřínu a větvičky třeba 

z tújí. Záleží, co ve svém okolí dokážete sehnat.  

Tip č.2   

Udělali jste si z našeho kalendáře papírovou 

vločku? Můžete ji krásně použít na dozdobení 

dárečků. Jestli ještě ne, tak předlohu najdete 

v okénku z 9.12. Dárečky ale můžete dozdobit i 

bambulkou nebo vystřiženými ornamenty.  

Tip č.3  Zdobení bílou fixou 

Hodně parády udělá, když přírodní papír dozdobíš 

bílou fixou. Namalovat na něj můžeš nejrůznější 

symboly Vánoc, napsat hezky jméno 

obdarovávaného, pomalovat ho větvičkami. Prostě 

si s tím vyhrát.  

Tip č.4  - Razítko z brambory 

Větší bramboru přeřízni napůl, nakresli si na ní obrys 

ornamentu a nožem obrys do brambory vyřízni do 

hloubky. Nebo obrys vykroj vykrajovátkem na cukroví. 

Asi necelý 1 cm pod úrovně řezu nakroj bramboru 

kolem dokola, aby zůstal jen vykrojený ornament. 

Tiskátko z brambory namáčej do barvy, použít můžeš 

tempery i akrylové nebo prstové barvy a na 

rozprostřený papír nanášej tiskátkem barvu. Kulatý tvar, 

jako na našem obrázku, vytvoříš korkovou zátkou  
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Nápad co vytvořit do kalendáře k 

dotvoření 
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Těšíme se zase zítra  

VERDAEL FOR KIDS 

Zdroj:pinterest.com 

Jedno z letních okének by mohlo být věnováno včelkám, které jsou v přírodě velice 

důležité. Včelí úl vyrobíš tak, že na kousek bublinkové fólie, kterou vystřihneš do tvaru 

úlku, naneseš žlutou barvu a pak obtiskneš na papír. Včelky vytvoříš otisky svých prstíků a 

křidélka a proužky jim domaluješ černým fixem (poté, co zaschnou). Po zaschnutí úlku také 

nakresli fixou jeho obrys a pomocí barevného papíru nalep vchod.  


